

# На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 6 (480)

Суббота, 6 февраля 1943 г.

Цена 10 коп.

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 25-ю ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ

Приближается 25-я годовщина Красной Армии.

С огромным трудовым и патриотическим подъемом вся наша страна идет навстречу этому дню. Боевые успехи наших геройческих воинов радуют весь советский народ.

Колхозники Горьковской области взяли обязательство к 25 годовщине Красной Армии полностью подготовить семена, отремонтировать сельхозмашины и инвентарь для весеннего сева. Личный состав органов милиции нашей области также работает напряженно, с полным сознанием своего долга перед фронтом и родиной. Коллектив работников милиции Навловского горотдела НКВД по праву занимает сейчас первое место в области по оперативно-служебной и партийно-политической работе. С большим подъемом этот коллектив включился в массовое патриотическое движение нашего народа по передаче своих сбережений в фонд помощи фронту. На постройку боевого самолета он собрал сто тысяч рублей.

Милиционер тов. Ремш. Б. Я. (г. Горький, часть, где командиром т. Куваддин) задержал преступника, который просил отпустить его и предложил милиционеру взятку в 20.000 рублей. После отказа в получении взятки задержанный пытался оказать сопротивление и скрыться.

Принятыми мерами со стороны тов. Ремш. побег был предотвращен.

Приказом НКВД СССР от 13 января 1943 года за проявленную бдительность и честность милиционеру тов. Ремш. Б. Я. объявлена благодарность и выдано денежное вознаграждение в размере месячного оклада.

Работники милиции Балахнинского горотдела НКВД, воодушевленные докладом товарища Сталина от 6 ноября 1942 года и стремясь максимально помочь наступающей Красной Армии повседневным укреплением тыла, недавно провели фронтовой декадник по улучшению оперативно-служебной работы.

Благодаря инициативе и находчивости работников, за время декадника по уголовному розыску раскрыты все дела, возникшие в 1942 году и оставшиеся нераскрытыми до начала декадника. По линии БХСС вскрыт целый ряд хищнических проявлений, в том числе одно крупное хищение на сумму в 47.000 руб.

Во время фронтового декадника особо отличились в работе оперуполномоченный БХСС тов. Игорин, оперуполномоченный УР тов. Соколовский, проводник розыскной собаки тов. Сорокин, уполномоченные Вихарев, Каланов, Соколов и другие.

Это только отдельные факты из той огромной и самоотверженной работы, которую проводят сотни наших людей и целые коллективы. Они не жалеют сил и времени, они отдают все, лишь бы скорее разоблачить вражеско-преступные элементы в тылу, лишь бы усилить помощь фронту и ускорить разгром врага.

Честь и слава таким коллегам, таким работникам! За самоотверженный труд в тылу, за посильную помощь фронту стоящей отблагодарит их героическая Красная Армия, наша любимая Родина.

К сожалению в наших рядах еще есть отдельные люди, нечувствующие той огромной ответственности, которая возложена сейчас на каждого из нас.

Вот, например, ст. оперуполномоченный тов. Афанасьев из отдела, где начальником тов. Шилов. Как работает тов. Афанасьев? Вместо ответа предоставим слово фактам, исходящим от самого тов. Афанасьева.

У него имеется «дневник», из которого мы приводим ниже несколько выписок.

**«29/XII-1942 г. — Выписать разрешений для Н-ского завода, всего 3 — три часа.**

**4/1-1943 г. 3. Приступить к составлению справки... 4 часа.**

**4. Выписать разрешений... 4 шт. — 2 часа.**

**8/1-1943 г. 3. По телефону потребовать... представления отчета... — 3 часа.**

**9/1-1943 г. 1. Написать справку... — Справку составляя — 7 часов.**

**14/1-1943 г. 1. Позвонить в пять организаций... — 2 часа.**

**25/1-1943 г. Продлить срок действия разрешений... всего в количестве 10 шт... написать в таком же количестве пропроводительные... — затрачено всего времени 9 часов.**

**27/1-1943 г. 1. Произвести отметку в 14... делах... записать в журнал 10 дел... — затрачено времени 9 часов...» и т. д.**

Говорим прямо: оригиналный дневник придумал тов. Афанасьев. Правда, он обязан был составлять не дневник, а ежедневный график, т. е. план своей работы на каждый день и выполнять его с тем, чтобы максимально уплотнить рабочее время, повысить производительность своего труда. Это требование оказалось до того «сложным», что тов. Афанасьев, а также ряд работников других отделов управления милиции никак его не могут понять и не выполняют. Зато дневник тов. Афанасьева заставляет серьезного внимания.

Для того, чтобы «приступить(!) к составлению справки» тов. Афанасьеву требуется — 4 часа. Чтобы произвести отметку и зарегистрировать десяток дел — 9 часов. Жаль, что тов. Афанасьев упустил один момент. Он не записал, сколько часов им затрачено на составление дневника. Очевидно, десятки часов. Ведь это более кропотливое дело, чем отметка в журнале или «приступ» к составлению справки...

Позор, а не работа. Сотни наших товарищей работают, не считаясь ни со временем, ни с отдыхом, не покладая рук, но еще находятся отдельные люди, подобные тов. Афанасьеву, которые плетутся в хвосте, не борются по-большевистски за выполнение стоящих перед нами задач. Сейчас, как никогда, нужны самоотверженный труд и железная воинская дисциплина. Необходимо повести решитель-

ную борьбу с фактами безделья и разгульяства.

В Красной Армии уже начался переход на ношение погонов.

«После перехода на ношение погонов военнослужащим запрещается появляться в театрах, кино и других общественных местах в плохо выглаженном обмундировании, с нечищеными пуговицами, в валенках, в бурках, телогрейках, в стеганых брюках, небритыми, непричесанными.

На улицах города и в общественных местах, за исключением вокзалов и железнодорожных станций, нельзя появляться с большим багажом; небольшой, аккуратно упакованный багаж надо носить в левой руке, запрещается также появляться в военной форме на рынках и базарах, нельзя стоять на ступеньках вагонов трамвая, троллейбуса и автобуса, а также входить через переднюю площадку, не имея на то особых прав. В вагонах городского транспорта запрещается сидеть в присутствии старших по занию». (Из передовой статьи газеты «Красная Звезда» от 31 января 1943 г.)

Введение погонов в Красной Армии ко многому обязывает нас — работников милиции. Оно должно послужить повышению дисциплины и подтянутости среди личного состава наших органов.

Мы должны достойно встретить приближающуюся 25-ю годовщину Красной Армии. А для этого требуется: самоотверженность работать на своем посту, отдавать все, что в наших силах на помощь фронту и, по примеру Красной Армии, навести образцовую дисциплину в своих рядах.

**Все дальше — на запад**  
(Письмо работникам 4 ГОМ).

Здравствуйте, дорогие товарищи! Мне хочется немного рассказать вам о своей боевой жизни и о наших успехах. Вы знаете, что я на фронте уже второй год, и за это время мне пришлось пройти большой боевой путь, много увидеть, многое научиться. Сейчас я чувствую себя бодро, стараюсь выполнять все боевые задания. Недавно я получил повышение по званию. Я уверен, товарищи, что и вы самоотверженно трудитесь в тылу. Мы, фронтовики, гордимся нашим крепким советским тылом, помогающим нам промывать врага.

Благодаря вашей помощи и заботе о нас, мы идем все дальше и дальше, на запад. Вы все слышите по радио, читаете в газетах о том, что советские войска наносят сокрушительные удары врагу. Враг отступает, устилая трупами землю.

Я честно работал в вашем коллективе и в настоящее время также честно защищая свою Родину. Я заверяю вас, товарищи, что буду биться до полной победы над врагом и не уроню достоинства советского воина. Желаю успеха в вашей работе.

Фронтовик КУЛЕМИН.

За новые успехи в работе

С первых дней войны работники Городецкого отделения милиции поставили перед собой задачу — своей практической работой оказать всемерную помощь фронту, еще зарече беречь тыл, стоять на своих постах так, как сражаются бойцы на фронте, самым безжалостным образом бороться против шпионов, диверсантов, расхитителей и других дезорганизаторов наяженной работы в тылу.

Многие наши работники ушли на фронт. На их место пришли новые люди, никогда ранее в милиции не работавшие, не знавшие даже, с чего начать. Но и это не помешало нам, не отразилось на нашей работе. Вновь прибывшие быстро освоились с милиционской работой, сумели полюбить ее и сейчас трудятся подлинно по-фронтовому. В нашем отделении выросли такие замечательные работники, как учуполномоченный т. Зайков, оперуполномоченный т. Дубков, милиционер т. Рыжаков, т. Белянцев, Колесов.

Оперуполномоченный т. Белянцев вскрыл хищение материалов в артели «Красный швейчик». Им же была недавно вскрыта и ликвидирована воровская группа, похищавшая продовольственные карточки и совершившая кражу хлеба из склада «Леспродторга».

Много преступлений вскрыло учуполномоченный т. Зайков. Им выявлены и ликвидированы преступные группы: Кузнецовых, Бобровых, Головановых.

Пом. оперуполномоченного т. Дубков за короткое время также вскрыл и ликвидировал ряд преступных групп.

Долгое время в колхозе им. Тимирязева орудовала шайка расхитителей. От явленные жулики — кладовщик Сергеев, конвоячики Бычков, Великанов, сторож Железов и другие сумели расхитить 5 тонн колхозного хлеба. Пом. оперуполномоченно-

го т. Дубков вскрыл это хищение.

Хорошо работают и наши молодые, вновь прибывшие работники учуполномоченные тт. Лукин, Муравьев, милиционеры Суханов, Рыжаков, Кабанова.

Возмужали и закалились на новой работе и недавно прибывшие девушки. Милиционеры тт. Фигурова, Мунаева, Иванова, Шишкина, Синицына — отличники службы и дисциплины, пользуются авторитетом среди товарищей.

Кроме того, наши молодые работники, как тт. Фигурова, Савровская, Балабанова, Лукин принимают активное участие в общественной работе. Организуют вечера художественной самодеятельности. Участковый уполномоченный т. Лукин, например, руководит хоровым кружком. т. Фигурова редактирует стенную газету.

Работники нашего отделения несут и продолжают наносить серьезные удары по преступности. Уже выявлено значительное количество разхитителей, воров, спекулянтов и других преступников. Большое количество ценностей возвращено государству и гражданам.

Райотделение в 1942 году провело большую работу по ликвидации хищнических, спекулятивных и воровских групп. Но перед нами еще много работы. Свои успехи мы должны не только закрепить, но и привлечь. Мы будем бороться за дальнейшее укрепление дисциплины, усиление плановости в оперативно-служебной работе. Будем работать по-военному, по-фронтовому. Самоотверженным трудом на своих постах будем обеспечивать революционный порядок, неуклонно вести борьбу с преступностью, с расхитителями социалистической собственности, будем изо дня в день ковать победу над немецко-фашистскими бандами.

П. ДОНЦОВ,  
зам. начальника Городецкого РО НКВД.

## Сбор средств на строительство вооружения

Работники Арзамасского района НКВД, воодушевленные подвигом товарища Сталина от 6 ноября 1942 года, собрали из своих личных сбережений на строительство вооружения для Красной Армии 12.000 рублей наличными деньгами и 17.500 руб. облигациями госзаймов.

Сбор средств проходит с большим патриотическим подъемом. Ряд товарищей вносит сотни рублей. Так, тов. Степаненко внес 700 руб. наличными деньгами и 500 руб. облигациями госзаймов.

Сбор средств продолжается. РАПОРТ.

## Слово подтверждено делом

У большевиков слово никогда не расходится с делом. Этот закон еще раз подтвердил коллектива Лукояновского РО НКВД. Подводя итоги работы 1942 года, наш коллектив дал слово работать в 1943 году лучше по сравнению с 1942 г., оказывать больше помощи нашей доблестной Красной Армии в достижении победы над врагом.

Только за 15 дней 1943 года работники розыска задержали с поличным группу спекулянтов.

Задержана группа во главе с неким Адошкиным Ф. М., которая под маркой вербовки работала на торфоразработки приобретала билеты в кассе жел. дор. станции Лукояново и здесь же их продавала. У Адошкина изъято 18 проездных билетов и большая сумма денег.

Задержано 2 крупных преступника. Проведено 3 уголовно-следственных групповых дела по кражам и хищениям. Заметно улучшилась дисциплина среди всего коллектива отделения. Вы-

полнение приказаний начальника стоит на высоком уровне. четко и в срок обеспечивается осуществление стоящих задач.

Умело оперативной работой руководит оперуполномоченный уголовного розыска тов. Малышев. Благодаря этому в оперативной работе отделения имеется большой сдвиг. Хорошо поставлена работа на участках учуполномоченных коммунистов: Перулина и Жарикова. Они поглощенно ведут борьбу с преступностью, не считаясь с временем.

Однако у нас есть недостатки, о которых никак нельзя умолчать. Не у всех участковых планируется производственная работа. Плохо поддерживается паспортный режим, недостаточно ведется борьба со спекуляцией и некоторыми другими видами преступности. Эти недостатки наш коллектив знает и в ближайшее время их исправит.

Лейтенант милиции ХРИСТОЕВ.  
г. Лукоянов.

# Хорошее начинание

Из нашего отделения многие работники ушли на фронт защищать нашу любимую родину. На место их вились в отделение новые кадры людей старшего возраста и частью молодых девушек. Но надо сказать, что подбор людей хороший. Эти люди твердо и зорко могут охранять порядок в тылу.

Надо сказать, что на общественную работу сотрудники отклинулись хорошо и стали проявлять свою инициативу и самостоятельность.

По инициативе молодой девушки-сотрудницы тов. Фигуровой при отделении был организован драмкружок из числа 8 чел. и хоровой кружок из 15 чел. Чтобы отметить нашу славную годовщину 25-летия ВЧК-ОГПУ-НКВД, указанные кружки в порядке самодеятельности под руководством Кабачковой подготовили пьесу «Парашютисты-диверсанты», а под руководством т. Лукина при баянисте Колотушкине начали разучивать песни. Во время подготовки мы выявили из среды певцов часть декламаторов. Тов. Балабанова удачно составила частушки об отечественной войне. 20 декабря 1942 г. в день 25-летия ВЧК-ОГПУ-НКВД в помещении Ленинской комнаты работникам НКВД, членам их семей и гостям мы показали свой репертуар. Надо сказать, что пьеса «Парашютисты-диверсанты» прошла удачно и понравилась зрителям. Хорошее начинание!

ровым кружком хорошо были исполнены песни «Песня о Сталине», «Шел со службы пограничник» и ряд других. Удачно были выполнены и частушки Балабановой и Фигуровой.

Надо сказать, что мы стоим на твердом пути в деле развития наших культурных начинаний и пожелаем нашим кружкам самостоятельности на этом не успокаиваться и с еще большей энергией работать по усовершенствованию своего репертуара.

С.



Активистки самодеятельности Городецкого РО НКВД тт. Кабачкова и Фигурова исполняют частушки.

## Подготовлено 15 значков ГСО

Понимая всю важность санитарного дела в дни войны, работники Городецкого РО НКВД без отрыва от работы хорошо изучили медико-санитарное дело. 25 декабря закончил работу кружок ГСО. Подготовлено 15 значков «Готов к санитарной обороне».

Особенно хорошо овладели санитарным делом секретарь комсомольской организации тов. Беспалова, тов. Кабачкова, ми-

ционеры Мунаева, Шишкина, начальник ВУС тов. Федотов и другие. Сейчас они умеют перевязывать раны, могут в любую минуту окказать первую медицинскую помощь.

При РО НКВД создан и хорошо проводит свою работу санитарный пост в составе 5 человек.

О. ФИГУРОВА.

## Борские грамотеи

Из Борского райотделения милиции пришла докладная записка о работе за 1942 год. С первых же строк она поражает своей безграмотностью. Так и хочется спросить: да знакомы ли люди, составлявшие ее, с элементарными правилами русской грамматики, могут ли они отличить букву Б от мягкого знака?..

В записке встречаются такие фразы как «ройзгроши вешевой лотарии», «оставших безнадзорных деток», «оружия системы «Нага», «охраняя общественного порядка» и т. д.

Подписал эту записку зам. начальника РО по милиции тов. Лазнев.

Гоголевский пасечник Рудый Панько выпускал в свет «Вечера на хуторе близ Диканьки» и страшно боялся, что он плохо написал, что его разругают за написанное. Он представлял, что будут говорить примерно так:

«Слава богу. Еще мало ободрали гусей на перья и перевели тряпья на бумагу. Еще мало народу... вымазали пальцы в

чернилах. Дернула же охота пасечника потешиться вслед за другими».

Глядишь на борскую докладную записку и думаешь: «дернула же охота т. Лазнева подписать эту безграмотную докладную, не прочитав ее и не выправив как следует».

К. МИХАЙЛОВ.

## ПОЧЕМУ ЗАБЫЛИ О ЛЕНКОМНАТЕ?

В Б.-Болдинском РО НКВД хорошая, оборудованная ленкомнаты. Стены украшены плакатами, картами; на столе постоянно можно найти подшивные газеты: «Правда», «Известия» и «Горьковская коммуна». При ленкомнате есть приличная библиотека.

Короче говоря, в Б.-Болдинском РО НКВД есть все условия для массово-воспитательной работы.

Но вся беда заключается в том, что эти условия почти совершенно не используются. Доклад, беседа или коллективная

М. КОСТИН

читка газет или журналов—все это редкое явление здесь. За 1942 год было прослушано сотрудниками всего лишь три лекции.

Такое безотрадное явление с ленинцкой комнатой в райотделении получилось потому, что оней забыла партийная организация и командование. Коммунист тов. Куклина, на чьем почетном находитесь комнате, ни разу не подумала над тем, как наладить здесь массово-воспитательную работу. Даже библиотеку до сих пор она не может привести в надлежащий порядок.

А в отделении есть коммунисты грамотные, культурные. Они с успехом могут собственными силами провести беседу на ту или иную тему, устроить читки газет, журналов.

Партийной организации следует обратить серьезное внимание на ленкомнату, сделать ее действительным центром массово-воспитательной и культурной работы. Это даст возможность улучшить воспитание кадров в духе преданности своему долгу, в духе строжайшей дисциплины.

Необходимо также сделать в ленкомнате выитрину газеты «На страже», с тем, чтобы каждый работник мог ее читать своевременно.

С. Б.-БОЛДИНО.

## Чуткость и забота

В октябре 1942 г. я был командирован в один район Горьковской области для выполнения специального задания по борьбе с преступностью. По приезде на станцию я встретился с начальником уголовного розыска управления милиции ст. лейтенантом милиции тов. Пухальским, который мне сказал, что я назначаюсь старшим опергруппы. Выслушав внимательно тов. Пухальского, я немедленно приступил к работе.

Путем оперативных действий опергруппой проведена большая работа по борьбе с преступным элементом. В результате этого, начиная с октября месяца 1942 г. подень отъезда, на моем участке не было ни одного проявления преступности. Разными оперативными действиями преступный элемент был ликвидирован. Однако одного крупного преступника задержать было трудно. 22 декабря 1942 г. опергруппа получила сведения, что преступник находится в одном овраге. Получив такие сведения, я с двумя работниками милиции бросился на поиски преступника, который при задержании оказал вооруженное сопротивление и трижды меня тяжело ранил. Благодаря чуткому отношению к подчиненному и товарищу начальник ОУР управления милиции ст. лейтенант милиции т. Пухальский организовал быструю отправку меня на медпункт для оказания медицинской помощи. Кроме этого, он отправил меня в больницу, где я находился на излечении. В больницу ко мне приехал тов.

Пухальский, чтобы навестить. Благодаря его чуткому отношению, я быстро вылечился и сейчас приступил к исполнению своих служебных обязанностей. От всего сердца благодарю вас, тов. Пухальский, за проявленную заботу обо мне. Я, как кандидат партии, даю обещание командованию, что готов выполнить любое задание по уничтожению врагов нашей Родины.

Мл. лейтенант милиции  
И. ДРУЗЕНКО.



Н. П. Яшин — лучший учуполномоченный милиции Б.-Болдинского РО НКВД.

## Преступная разболтанность

Точное, безоговорочное выполнение приказа начальника — закон для подчиненного. Приказ есть приказ, он не требует обсуждения.

Замечательные успехи нашей Красной Армии под Воронежем, Ленинградом, на Дону и на Кавказе, в районе Сталинграда мобилизуют весь советский народ на трудовые подвиги.

Долг работника милиции — выполнять все распоряжения командования, быть аккуратным, подтужным, дисциплинированным.

К сожалению, есть еще работники, не понимающие этого закона.

Очевидно, не ясно это и учуполномоченному 6-го отделения милиции т. Горького тов. Тимохину. Распоряжения командования он может обсуждать и выполнять по своему усмотрению.

Так было 28 января 43 г., когда зам. начальника по политчасти тов. Абсолтин дал ему распоряжение организовать очистку

снега на линии. Оказывается, работа по очистке снега — недостойное занятие для тов. Тимохина. После долгих пререканий, с папирюской в зубах, он ответил тов. Абсолтину: «Пусть дают 10 суток, а снег чистить не пойду, я жду начальника, дай лучше прикурить».

На мое замечание по поводу недисциплинированности тов. Тимохин отвечал тоном, не допускающим возражений, развалившись на стуле с папирюской в зубах.

Если поинтересоваться работой т. Тимохина на его участке, то услышишь такую характеристику т. Тимохину — «честный болтун».

Из этого ясно, что начальник отделения милиции т. Шустанов не борется за укрепление дисциплины, допускает преступную разболтанность, недисциплинированность работников своего отделения.

Ст. инструктор Политотдела УМ УНКВД Клюкина.

## Д. Я. Баранов

В возрасте 49 лет 27 января умер секретарь партбюро 6-го ГОМ НКВД г. Горького Даниил Яковлевич Баранов.

Преждевременная смерть вырвала из наших рядов замечательного большевика.

Тов. Баранов всю свою жизнь отдал делу служения партии Ленина — Сталина. Куда его ни посыпало партия — на хозяйственную, на партийную работу — он всегда оправдывал доверие партии, работал так, как подобает большевику.

Тов. Баранов в органы милиции пришел недавно. Только 27/XI-41 года он принят на должность рядового милиционера. Одновременно тов. Баранов работал секретарем партбюро. Чуткий, отзывчивый товарищ, Даниил Яковлевич был тесно связан с широкими массами и за службу незаслуженно пользовался авторитетом.

Прощай, дорогой товарищ! Мы сохраним навсегда светлую память о тебе, скромном большевике и верном сыне нашей партии.

Шустанов, Абсолтин, Ревенко, Семко, Лобаткин, Коневников, Орлов, Велетминская, Лобанов, Шишина.

## Плохая дисциплина — плохая работа

В Т.-Станском РОМ за последнее время ослабла служебная дисциплина. В условиях военного времени дисциплина должна быть железной, воинской дисциплиной в наших рядах. У нас же получается наоборот — факты недисциплинированности неизвестятся, а увеличиваются.

Учуполномоченный Федин, член ВКП(б), работая на Болтинском участке, развалил все дело, занятый пьянством. Командование РО НКВД, зная об этом, оставляло его безнаказанным. По партийной линии за пьянство и плохую работу Федин получил выговор. После этого его перевели на Ратовский участок. Но Федин и не думал исправляться. Он женился второй раз, пожил с новой женой всего четыре дня и выгнал ее из дома. Жена покушалась на свою жизнь. Командование вместо того, чтобы привлечь Федина к ответственности, взяло объяснение от жены и этим ограничилось. По партийной линии Федину дан строгий выговор с предупреждением и запрещением в личное дело. На Ратовском участке Федин работу не улучшил, преступления распут, он продолжает нянечествовать.

Учуполномоченный Захаров работает из рук воин плохо. В течение 8 месяцев закончил не более 4 уголовных дел, занятый пьянством, проявляет пребольшую при допросах. Вот каких людей терпит и какие безобразные факты пропускает команда Т.-Станского РО НКВД. Не блещет работа и других учуполномоченных РОМ. Борьба со спекуляцией и самогоноварением совершиенно не ведут, на дежурство в РО НКВД учуполномоченные своевременно не выезжают, отчего отдельным работникам приходится дежурить по две суток без смены.

Есть в нашем РО НКВД и хорошие работники, как учуполномоченные Яченев, Морозов. Но плоды их работы гонут в массе беспорядков и бездействий.

Г. П.